

Славные дочери нашей Отчизны



В ознаменование выдающихся заслуг советских женщин в коммунистическом строительстве, защите своей Родины в годы Великой Отечественной войны, большого вклада, внесенного в укрепление дружбы между народами и борьбы за мир, День 8 марта Указом Президиума Верховного Совета СССР объявлен народным праздником.

„Из опыта всех освободительных движений замечено, что успех революции зависит от того, насколько в нем участвуют женщины.“

В. И. Ленин.



В. И. Ленин среди делегаток. С рисунка П. Пинкисевича.

„...клянемся нашей пролетарской Октябрьской Революции, что сумеем оправдать возлагаемые на нас надежды правительством трудового народа, и все возьмем за строительство новой коммунистической жизни“.

Из резолюции 1-го Всероссийского съезда работниц. 1918 год.

К свету и знанию, в борьбе за народное счастье.



Вечерняя школа для взрослых в Хибиногорске. 1932 год.

Н. К. Крупская была одним из активных руководителей женского пролетарского движения.



Н. К. Крупская среди награжденных колхозниц. Март 1936 года.



Летчицы авиалюбка имени Марини Расковой докладывают о выполнении боевого задания.

Сталинградский тракторный завод в 1944 году.

В годы Великой Отечественной войны женщины и девушки самоотверженно трудились в тылу и героически сражались на фронтах великой битвы с фашизмом.



Волго-Балтийский судоходный канал имени В. И. Ленина. Начальник вахты Д. Макеенок (слева) и инженер гидроузла Л. Хрястова.

Выросло новое поколение женщин, духовной красотой которых, мужеством и волей, преданностью делу коммунизма, гордится весь советский народ.



Ленинград. Передовые работницы Охтинского химического комбината — ударники коммунистического труда.

Разнообразна и многогранна деятельность наших современниц. В народном хозяйстве страны занято 49 миллионов женщин. Каждая стремится выбрать себе интересную профессию, ведь радость жизни в труде.

Ирина Волкова — стерженщица завода „Ростсельмаш“.



Приморский край. Нина Чаркина — лучшая крановщица комбината „Приморсклес“.





Москва. Коллектив Шелкового комбината имени Свердлова развернул социалистическое соревнование под девизом „Наши трудовые подарки XXIII съезду КПСС“.

Секретарь партийной группы цеха М. Козлова беседует с ткачихой Л. Евстафьевой, принятой в кандидаты в члены КПСС в знаменательные дни подготовки к съезду.

У нашего народа сложилась славная традиция встречать каждый съезд Коммунистической партии трудовыми подарками.



Агроном И. Колесник и звеньевая Л. Нежведилова отмечают маршруты косовицы озимого ячменя. Колхоз „Россия“ Краснодарского края.



Герой Социалистического Труда депутат Верховного Совета Таджикской ССР председатель колхоза „Москва“ И. Байматова.

В сельском хозяйстве, особенно в животноводстве, женщины решающая сила. Из крестьян выросло много талантливых организаторов сельского хозяйства. Более ста тысяч женщин — руководители колхозов и совхозов.

Для тружениц сельского хозяйства открыты все пути в науку.



Кандидат сельскохозяйственных наук К. Петрова беседует со студентами, проходящими практику на фермах ее родного совхоза „Карлаево“.



От доярки до ученого — таков путь Героя Социалистического Труда Клавдии Петровой. Упорный труд на ферме, тяга к знаниям и стремление к научным исследованиям открыли ей двери в науку.

Свекловоды страны хорошо знают Белоцерковскую селекционную станцию на Украине. Здесь работает лауреат Ленинской премии биохимик О. Коломиец. Она вывела десятки ценных, высокоурожайных сортов сахарной свеклы.

О. К. Коломеец (слева) и научные сотрудницы лаборатории О. Балаба и В. Александрова.

Врач—самая благородная профессия. 390 тысяч женщин работают врачами различных специальностей, что составляет 75 процентов к общему числу врачей.

Надежда Троян. За мужество и героизм в годы войны ей было присвоено звание Героя Советского Союза. В боевых сражениях она познала цену жизни человека и решила стать врачом-хирургом. Мечта Троян сбылась. Она кандидат медицинских наук, доцент кафедры госпитальной хирургии института.



Ставропольский край. Врач Григориполисской участковой больницы В. Будылина беседует с доярками колхоза „Россия“.

В СССР осуществляется всеобщее восьмилетнее образование. Почти полтора миллиона женщин работает учителями.



Заслуженная учительница РСФСР Чувашской средней школы г. Алатыря Е. Аннина на уроке химии.

Советские женщины-ученые внесли большой вклад в отечественную и мировую науку.

Более 200 тысяч женщин занимаются научной деятельностью. Из них свыше 40 тысяч имеют ученые звания.

О. Олейник-первая из советских женщин - математиков, удостоенная в возрасте 29 лет высшей ученой степени доктора физико-математических наук.



Доктор химических наук профессор Н. Бах (слева) и кандидат химических наук А. Гришина в лаборатории радиационной химии Института электрохимии Академии наук СССР.

Полет в космос, труд и наука не мешают материнскому счастью.



В. Николаева-Терешкова первая женщина-космонавт, а для Аленушки нежная, заботливая мама.

Доктор физико-математических наук профессор астроном А. Масевич с дочкой Наташей.



Активно участвуют наши женщины в управлении государством.

816 тысяч женщин избрал народ в Верховный Совет СССР, Верховные Советы союзных республик и в местные Советы депутатов трудящихся.

Прямо из цеха в Москву, на заседание советского парламента спешит работница Ереванского завода измерительных приборов Д. Манукян.



VII сессия Верховного Совета СССР. На переднем плане—депутаты от Винницкой области.

Выдающиеся заслуги женщин перед Родиной высоко ценятся Коммунистической партией и Советским правительством. 76 женщин удостоены звания Героя Советского Союза, 2.885 присвоено звание Героя Социалистического Труда.

С 1918 года по 1 января 1965 года нашим женщинам вручено свыше 1.150 тысяч орденов и медалей СССР.

Туркменская ССР. Механизатор колхоза имени Тельмана Д. Худойбергена. За сезон она собирает свыше 100 тонн хлопка.



Работники 1-го Московского
медицинского института
после вручения правительственных наград.

**„Ромашки из стратосферы“ —
смелые парашютистки.**



**Ленинградская школьница
Наташа Кучинская — абсолютная чемпионка СССР 1965 года по спортивной гимнастике.**

Блестяще выступают советские спортсменки в международных соревнованиях. Они завоевали немало золотых, серебряных и бронзовых медалей и званий чемпионки мира и Европы.

№ 16

Сцена из балета „Ванна Ванини“ в Государственном академическом Большом театре Союза ССР. На переднем плане Е. Рабинкина.



Композитор А. Пахмутова
на одном из концертов.

Чудесный мир искусств
немыслим без женщин — та-
лантливых, чутких, многогран-
ных художников. № 17

Разительные перемены произошли в жизни женщин из отсталых в прошлом окраин царской России. Там, где женщины были неграмотны, угнетены, закрыты от мира серой паранджой, Великий Октябрь пробудил к жизни творческие силы дочерей Востока.

Д. Абдурахманова — дирижер Узбекского Государственного академического театра имени Алишера Навои.



А наша русская „березка“ снискала себе славу не только у советского зрителя, но и у зарубежного.

**„Любовь — творец всего доброго, возвышенного,
сильного, теплого и светлого.“**

Ф. Дзержинский.



**В Доме бракосочетаний г. Барнаула.
Любви и счастья желают друзья
молодоженам Владимиру Радке и
Людмиле Ковалевой.**



Большой заботой и вниманием окружена в Советском государстве семья.

Рабочий Одесского порта Е. Мороз с женой и сыном Алешей в Приморском кафе.

Часто устраиваются домашние концерты в дружной семье экскаваторщика „Братскгэсстрой“ И. Загвоздина.



Днепродзержинск. Л. Свиринова
со своими питомцами.



№ 21



Город Элиста. Любят малышей воспитательницу Л. Эрендженову за доброе сердце и улыбку.

С первых дней своего существования Советское правительство уделяет внимание здоровью и воспитанию подрастающего поколения, оказывая этим огромную помощь семье.

300 тысяч женщин работают воспитательницами детских яслей и садов.

XX АЕТ
МЕЖДУНАРОДНОЙ
ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ
ЖЕНЩИН

Президиум собрания женского актива Москвы, посвященного 20-летию Международной Демократической Федерации женщин. На трибуне — председатель Комитета советских женщин Н. Попова.



Гости из Туниса наблюдают за работой мотористки ленинградской швейной фабрики „Большевичка“ Т. Лихачевой.



В едином строю идут женщины земли. Дружественные связи, установленные Комитетом советских женщин с зарубежными подругами более чем из 100 стран мира, служат лучшему взаимопониманию и дружбе между народами.

Болгария. Мария Ценова — одна из лучших птичниц кооперативного хозяйства села Якимово Михайловградского округа.

Социалистический строй, утвердившийся в странах народной демократии, принес женщинам равноправие и свободу.

ГДР. Работницы народного предприятия „ФЕБ — Силикаверке“ Урзуле Шёпке (справа) и Кристине Райнер.



Мужественно сражаются женщины в боевых отрядах народов, героически борющихся за свободу и независимость своей родины.

Бойцы из отряда самообороны текстильной фабрики имени „8 марта“ в Ханое готовы к отражению атаки с воздуха.



Республика Конго (Браззавиль). Девушки — бойцы бригады бдительности.

Отважная в битве, горячая в споре.

Правдивая в дружбе, крутая в борьбе,

Сердечная в песне и стойкая в горе —

Советская женщина — слава тебе!

